"安"字为首"干"字当头

-记唐家河煤矿采煤一队生产班

这是一支拥有全矿"安全生产标准化示 范班组"头衔的生产班团队,他们以精立业、 以标铸魂,设备日常保养检修完好率100%, 与矿井连续安全生产 4562 天长周期保持一 致;这是一支团结拼搏、能征善战的一线铁 军,闯关隘、破难题,创建矿以来无中断生产 最长周期;这是一支传承匠心精神、勇于创新 的攻关力量,吹响创新攻关"集结号",年创效 超百万元……这就是川煤集团华荣能源唐家 河煤矿采煤一队生产班。

"安"字为首。"班组是企业细胞,是生产 经营活动的最基础单位, 也是安全标准化建 设的重要阵地,只有每一个细胞保持旺盛的 生命力,企业发展才能健康。"对于班组建设, 采煤一队生产班班长王双阳有着自己的理解

每天雷打不动的班前会"八步曲"——签 到、排查、点名、警示教育、点评上班、安排任 务、安全知识普及和安全宣誓,把风险预控和 隐患排查做得扎扎实实。外加班中巡查、班后 总结,日复一日、周而复始,形成安全生产良

安全生产,久久为功。采煤一队生产班紧 紧围绕"安全第一、预防为主、综合治理"安全 生产方针,持续强化"现实、现在、现场"管理,



坚持从源头治起、从细处抓起、从短板补起, 按照"工作标准到位、责任到位、执行到位、考 核到位"的要求,发现问题严格按照"四定五 落实"整改闭环,以安全生产标准化标准为抓 手,紧盯安全管理重点和关键点,向难而行行 亦坚,全班人员安全理念由"要我安全"转变 为"我要安全",为圆满完成生产任务铺平道

"干"字当头。今年以来,采煤一队生产班

在矿井东翼 11845 综采工作面激战正酣。他 们克服煤层薄、工作面矮、地质条件差等困 难,每班割煤9刀,撑起全矿原煤产量的大半 壁江山。

"工作面虽然矮小,但设备服务周期较 长,哪个环节出问题,都会直接影响生产。"王 双阳说,"我们已做好了打'持久战'的准备。" 每一个割煤循环结束,全班人员亲密无间高 效配合,敲帮问顶、清收浮煤、推溜移架,把 "一加一大于二"展现得淋漓尽致。

王双阳介绍,生产班工况优、效率高的原 因还在于,生产班组"能人"辈出,有综采机 "技术大拿"侯恩锋,有"党员示范岗"夏金兵, 有全矿"安全生产标兵"张仁勇;有了好的"工 作搭子",可以事半功倍,彼此点亮和相互成

"创"字增收。采煤一队生产班积极降本 增效立项攻关。沿空留巷又叫无煤柱开采技 术。是在回采过程中通过巷旁支护和巷内支 护技术,将本工作面的回采巷道保留下来,作 为邻近工作面的一条回采巷道使用的有效途 径。随着矿井产能升级、优质煤层开发,优质 煤资源丢失、浪费问题逐渐显现,制约矿井高 质量发展。

为解决这一难题,多次召开分析会,探索 沿空留巷技术原理及施工工艺,并确定为课 题进行攻关。他们设计了超前补强锚索加固 顶板、U型钢腿+钢筋网+风筒布挡矸防护、木 垛配合单体柱补强支护方案,并通过"顶板预 裂爆破"切顶卸压,减少回采后顶板应力对留 巷段顶板的扰动,成为全矿最早掌握沿空留 巷技术的一支队伍。

去年至今,采煤一队生产班在11845 机巷 沿空留巷 1025 米,预留巷道比新掘巷道每米 降低成本 1500 元,并多回收煤炭资源近 7 万

临涣煤矿综采一区: "小"活动激发班组活力

淮北矿业集团临涣煤矿综采一区加强班 组规范化、标准化建设,开展"小"活动,激发 班组内部活力,推动安全质量型、创新创效 型、管理节约型、技能知识型、文明和谐型"五 型班组"建设,有效提升班组队伍综合素质, 夯实安全生产基础。

设立"小园地"。把安全理念、安全承诺以 及月、周、日风险管控重点内容张贴在会议 室,方便职工在班前会和休息之余温习安全 知识、牢记安全承诺,做到警钟长鸣。

开好"小会议"。针对工作面的地质条件 以及当班安全重点,通过班前会告知、随机提 问形式,组织职工对作业现场进行危险源预 知、预想、预测,让职工掌握作业点的安全注 意事项,提升风险辨识预控能力。

选树"小模范"。每天班后会总结当班安 全工作,进行自评和互评,选出一名在安全生 产中表现突出的职工作为"小模范"让大家学 习,并给予适当的奖励,发挥榜样的示范带动

奖励"小革新"。鼓励班组职工立足岗位, 针对智能化安全生产中的一些难题,提出合 理化建议。对于切实可行的建议,进行有奖收 购,激发创新活力,筑牢安全生产基石。

定期"小座谈"。班组的月度谈心会上,职 工对班组安全生产标准化建设、班组长工作 作风、民主管理提出意见建议。通过现场交 流,统一目标、思想和行动,增强团结,建设和

开展"小竞赛"。以强化班组规范作业、岗 位规范操作和现场流程管控为重点, 开展以 制度落实、环境安全、设备完好、原煤生产、工 程质量等为主要内容的竞赛活动,每月评选 一个班组申报矿"安全示范班组",形成比、 学、赶、超的良好氛围。各班组之间对标对表, 相互交流优秀经验,全面提升班组建设管理

(周莉莉 李金生)

蒋庄煤矿:"避峰填谷"不遗余力用好每一度电

"2月份,全矿总用电量 611.58万 kW.h, 电量与去年同比减少33.77万kW.h,电费同 比节约 77.55 万元……"在山东能源枣矿集团 蒋庄煤矿节电工作协调会上, 机电管理部通 报了全矿2月份用电情况。

面对当前煤炭市场下行压力, 蒋庄煤矿 积极响应,深入开展"五转五增五提升"活动, 精打细算控制成本,尤其在用电管理方面加 大力度,从细微之处着手,以点滴积累汇聚降 本增效"洪流"。

为进一步规范供用电管理,该矿制定 《2025年供用电管理制度》,将用电指标分解 下达到各专业、单位,机电管理部定期组织相

与节电的积极性。

"填谷"巧用电力,"避峰"精打细算。在深 夜的宁静时刻,该矿选煤厂与百米井下,各类 机械设备轰鸣不息、高效运转。这是该矿执行 "避峰填谷",不遗余力用好每一度电的生动

"尖峰时段电价高达 1.1545 元/度,高峰 时段为 0.9725 元/度,谷时段为 0.3536 元/度, 深谷时段仅 0.2202 元/度,不同时间段的电价 差距如此显著,大有节约文章可做!"该矿机 电管理部部长闵强打开 "2025 年各月份及峰 谷时段划分表",算起了一笔笔节电经济账。

他们仔细研究"峰平谷"电价差异后,精

排水泵、主并提升系统、采掘工作面及选煤厂 机电设备,同时杜绝各类设备空载、空运现 象,最大限度节约用电。

闵强介绍道,他们引入500余能感应 LED 灯具,年节电量达到 15 万度。同时,引入 无功补偿装置,将功率因数提升至0.95以上, 有效减少线路损耗。同步建立了"能耗数据监 测平台",实时追踪设备效能,为精准节电提 供了有力的数据支撑。

省电不省电,数据会说话。机运工区精准调 整,将离心式空压机最低运行电流从77A降低 到 64A,每天可节约用电量约 3000 度;掘进工 区在13上11工作面两巷临近贯通之际,及时

制度,每天可节省电量600度……该矿各专业 勠力同心,致力于让每一度电都发挥出最大效 能,确保每一度电都"动力十足"。

该矿还加大了对办公区域、"两堂一舍" 等非生产性用电情况的检查力度, 严格执行 "人走机停""无办公不开机"的用电原则,杜 绝违规使用大功率用电设备、空调温度设置 不当、"长明灯"等现象,发现违规情况立即通 报罚款,减少了非生产性用电消耗。

"节能之道始于足下,增效之举永无止 境。"蒋庄煤矿矿长王成表示,"将坚定不移推 进'五转五增五提升'活动,进一步细化各项 节电措施,用小举措换来大效益,携手并进, 质量发展的新篇章!"

共同点亮矿井'煤'好未来,书写绿色低碳高 关停两巷风机,2月份减少电量约30000度;采 关单位进行用电检查,严格用电管理考核,实 准把握时间。对主要生产系统、大型设备的运 行"节奖超罚"制度,极大激发了全体职工参 行时间进行严格控制,避免在高峰期运行主 煤专业各工作面则推行乳化液泵站交接班停泵 孙校:创新数字化管理技术

在当今科技飞速发展的时代, 数字化转 型已成为各个行业提升竞争力、实现可持续 发展的关键路径。电力工程作为国家基础设 施建设的重要组成部分,其高质量建设与稳 定运行对于经济社会的发展至关重要。在这

一领域,知名项目管理专家、百川畅银国际事 业部副总经理孙校凭借其卓越的专业能力和 创新精神,研发出一系列先进的数字化管理 技术, 为电力工程的高效推进和智能化发展 提供了强大助力。

孙校是中国顶尖的项目管理专家, 也是 专注于电力工程管理技术创新研发领域的杰 出人才。自2009年进入行业以来,他作为项 全球范围内主导了多项著名的国家级重大电 力工程建设项目,为缓解当地供电紧张、加速 促进能源转型、推进社会经济快速发展做出 了重要贡献。同时,丰富的项目经验也让孙校 对电力工程项目管理有了更加深刻的理解和 认识, 他认为传统项目管理模式难以达到准 确、及时、精细的要求,在很大程度上影响了 项目进度与质量水平, 而数字化技术的发展 和应用,为电力工程项目管理的创新提供了 有效的技术手段。

为了突破传统项目管理的诸多瓶颈,孙 校积极投身于数字化管理技术的研究中,并

经过多年的努力与实践,研发出一系列极具 技术创新性和突破性的技术成果,其中"基于 B/S 架构的电力工程建设项目管理系统"是当 前电力工程项目管理领域创新度最高、应用 效益最大的技术成果之一,该系统以电力工 程建设全生命周期的数字化管理为核心,整 合了项目规划、设计、施工、运营维护等各个 阶段的数据信息,实现了全流程的数字化管 理和协同工作。

截至目前,"基于 B/S 架构的电力工程建 设项目管理系统"已经广泛应用于国内外电 力工程项目,通过该系统,项目各方人员可以 实时共享数据、协同办公,大大提高了工作效

率和决策的科学性。同时,该系统还利用数字 化技术对电力设施的运行状态进行实时监测 和评估,为设备的维护保养和更新改造提供 有力依据,延长了电力设施的使用寿命,降低 了运维成本, 进而创造出显著的经济效益和

在孙校的身上,我们看到了一位科研工 作者对创新的执着追求和对行业发展的高度 责任感。展望未来,孙校表示将继续关注行业 发展趋势,不断探索和创新数字化管理技术, 通过进一步融合区块链、云计算等新兴技术, 为电力工程管理带来更加智能化、精细化的 (周清)

重庆气矿开启 大猫坪中心站各项检维修作业



3月16日,倒春寒。重庆气矿结合万州 天然气净化厂在3月14日至4月10日开展 大修的时机,对日采气超 190 万立方米的产 气大户——大猫坪中心站开展检维修作业。 根据各级部门日常对中心站检查发现的问 题,组织相关单位对其进行清理、维修、整改, 旨在让设备运行更安全,外输天然气更平稳, 为气矿年度天然气生产任务的完成夯实根

目前,各类施工已陆续铺开,地沟的挖设 已完成,区域管线已全线放空,后续将把站内 的部分老旧管线重新更换,很多开井时不能 更换的设备和小部件同步进行更换, 确保设 备开关灵活,始终处于安全受控状态。

(李传富 周玮 文/图)

银光集团打造"职工小家"样板间

助力电力工程高质量建设与发展

连日来,随着中国兵器工业集团北化研 究院集团甘肃银光化学工业集团公司各单位 精心制作的"班组园地看板"纷纷亮相"职工 小家",基层班组不仅新增了一道崭新风景, 也让职工感受到企业的温暖。这是甘肃银光 化学工业集团以"硬设施+软文化"双轮驱动, 加强班组管理,改造"职工小家",提升职工安 全感获得感幸福感的又一新举措。

本次推出的班组园地看板,首次将七个 标准化栏目集中展示, 既有班组简介、班委 会、班组精神等固定板块,又有定期更新的学 习园地、班务公开、合理化建议等内容,与班



组原有的生产管理看板互为补充。

"从前班组公示的内容多是临时性贴在

白板上,比较零散,现在的班组园地看板设置 合理、内容醒目,特别是学习园地、合理化建 议两个板块很受班组年轻人欢迎, 便于大家 及时充电学习、建言献策。"化工三厂基层班 组长许吉虎介绍。

2024年,银光集团工会深入基层班组,通 过问卷调查、座谈交流、实地走访等形式,系 统梳理各班组职工在休息区设施、文化阵地 建设等方面存在的实际需求,组织各单位结 合自身实际,量身定制班组"职工小家"升级 方案,更新资料柜、桌椅、微波炉、饮水机等 "硬件"设施,同步设计制作班组园地看板等

"软文化",将"职工小家"打造成一个个设施 完善、功能齐全的"样板间",为班组职工学 习、餐饮提供便利。

改造后的"职工小家"不仅配置了冷暖空 调、应急药箱、绿植景观等暖心设施,更加入 了班组成员全家福、安全寄语等温情元素。

为了持续提升班组管理水平,银光集团 在先后完善交接班、班前班后会、班委会等班 组管理基本制度的基础上,今年重点推行"党 小组+班组"一体化组建,打造"党员先锋号" 品牌,持续以"家文化"建设增强团队凝聚力, 为企业高质量发展注入新动能。(贾敏 康劲)

喜相逢! 重庆观音桥福彩直营店 刮出百万大奖

3月15日,一男子在中福彩直营店(重 庆观音桥轨道店)刮中"喜相逢"刮刮乐 100 万元大奖,成为该店开业半年以来首位百万 大奖得主,为该店增添了"福地"光环。

中奖者分享道, 自己一直保持着积极乐 观的生活态度,平时喜欢收集一些寓意美好 的小物件,招财猫、平安符、心喜甘露宝珠、锦 鲤挂件……这次能够中得大奖,感觉是生活 给予的一份惊喜,圆了自己的幸运梦想。

(方强)



四川岳池: 以新质生产力赋能春耕生产

称的产粮大县四川省岳池县,充分发挥 政协委员中科技人才相对较多的优势, 在培育和发展农业新质生产力、赋能春 耕生产上积极建言献策,并主动深入农 业生产一线培训指导,使良田、良种、良 法、良机紧密融合,为农业农村现代化

因盛产优质稻米享有"银岳池"之 插上科技的翅膀,实现粮增产、钱增收 的目标。

图为3月25日,岳池县农业科技 领域的政协委员在现代农业园区,通过 卫星遥感监测平台了解全县春耕生产 情况。

邱海鹰 摄影报道

通 知 四川県钰晟嵘建设工程有限2 司各位股东: 本公司拟于 2025 年 4 12 日上午 9:00 在我公司会

近年四大タロル,タロル 360103197302213115,

: 旭遗失身份证, 身份证 130631198411191634,

^m明。 原县绿优源果业包装经

信用代码:92511023007. RP42)遗失作废,特此声明。 ●温江区穆牛人火锅店 (个体工

正编号:JY25101150203053(1-

豪飒遗失身份证,身份证 330783200603310449,

: 92510108MA6ALD6H4R) 遗

股东会决定:注册资本由人 币 21000 万元减少至 1000

5110115040809)(吴兵)法人章(

遗失作废。 ●广汉市乡村振兴发展中心, 法定代表人刘曼丽印章编号; 5106815056397 遗失作废。 ●遗失声明,夹江县华头镇人 民政府,遗失(吴波)法人章(编码 5111269000916)声明作废。

码 5110115039125)声明作废

室召开全体股东会议商讨公司 设权变更事宜,请全体股东打

码:91511302MA691JPA4

电话:13540633361